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1. U tablici su zadani podaci o broju turista (u 000) i ostvarenom prihode (w milijunima kn) u tristikom
poduzefu "Suncana rivijera” za razdoblje 2001-2004,

Ciodina Broy [LLHS;[:]- ) P_nl:ﬂg
2001, B0 554
2002, 10.1 677
2003 9.1 59.6
2004, B3 54.6

a) Metodom linearne regresije odredite ovisnost prihoda o broju mnsta.
b) Komentirajte koeficijente regresijskog pravea.
c) Ove godine se oéekuje da ée u hotelima "Sunéane rivijere boraviti | 1000 wrista. Odredite

otekivani prihod.
Rjeienje.
i)
Broj turista Prihod
Godina ;) (i) Y X! W
2001 B 55.4 4432 B4 3069.16
2002 10.1 67.7 68377 102  4583.29
2003 8.1 596 54236 82.81 355216
2004 8.3 5.6 453,18 68.89 2881.16
E 35.5 2373 212251 3AT.T 1418507
N N N N
N=4, ¥ x,=355 3y =2313, Y xyy, =212251, Y x*=3177
i=1 F=1 i=1 i=1

Koeficijenti regresijskop pravea su:

M 4 N
MEMH-EME“ by 212251-355.237.3 6,22

N [u T Y #3177 - (355

1% 1xn 1 1
fm— s =—2373-622.-—-355 = 4,11
N H‘Z_;x’ g e g

jut
Regresyski pravac je:
y=4,11 + 621 x

b} Ukoliko nema gostju, prihod je 4,11 mil kn. (npr. iznaymljivanje i prihed bara i restorana od
vanjskih gostiju). Povedanjem broja turista za 1000 {povedanje x-a za 1) prihod ce se povecall za 6,22
mil kn (1), ¥ fe se povedati za 6,22,
¢} Ocekivanu potroSnju za |1 000 gostiju dobijemo tako da 11 D00 uvrstimo u jednadzbu pravea
{x=11}:

y=411+622-11=7255.

Ocekivani prihod je 72,55 mil. kn.
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= Uklredite Pearsonoy & eficijent korelugije 2a pudatke 12 prethodnep zndatky

mv‘:*‘ Ni - _z:; ,ém .

- 4-2122,51-355.2371.3 - 0574

Jla-317,7-35,57) (4. 1a185.77 -237,3)

3. Za podatke u tablici iz |, zadatka odredite rangove pojedinih godina s obzirom na prihod,

Rjefenje, Rangovi za obicjeZie broj turista (r(x,)) i obiljeXje prihod (r{v.)) su prikazani u tablici:

Broj turista  Prihod

Godina {x;) (v rix;) iy
2001 8.0 55.4 1 2
2002 10.1 67.7 4 4
2003 9.1 59.6 3 3
2004 8.3 54.6 2 1

4. Za podatke u tablici iz 1. zadatka odredite Spearmanov koeficijent korelacije.

Rjcienje.
Broj turista Prihod

Godina () (v} ) oy d=xey  df

2001 8.0 55.4 1 2 =1 1

2002 10.1 67.7 4 4 0 0

2003 9.1 59.6 3 3 1] 0

2004 8.3 546 2 1 1 1

E 2

N
6) df
=5 SO SRR
£3 NM-N  &-4 50
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S, U Atlanti je tijekom svibnja prosjetna temperatura 77 °F {stupnjeva Fahrenheita) uz standardnu
devijaciju od 9 °F. Kolika je prosjetna temperatura izra2ena u stupnjevima Celsiusa i kolika je
pripadna standardna devijacija?

Mapomenit. Veza izmedu stupnjeva Fahrenheita (F) i stupnjeva Celsiusa (C) dana je formulom

3
F=—C+32
9 +

Rjedenje. Za lineamno transformiranu varijablu vmjedi

9

Dakle,

T?-gy,; +32,

le je

e = ;in-az}u 25,
Standardna devijacija zadovoljava

OF = —@,
te je

9

odnosno, o = 5.

6. Nacrtajte dijagram rasprienja i regresijski pravac za podatke iz 1, zadatka.

Rjeienje,

s

Pritod (mil_)
(=]
=
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Koia slika prikazuje podatke s najmanjom varijancom?

T 23 4 56T 8 8 10111213 12 3 45 67T 8 81041 1213

a) b)

30

12 3 4 85 8T8 8§ 10111213

c)
Rjefenje. Slika c.

8, U hotelu Adria u prosjeku je popunjeno 130 soba. Standardna devijacija popunjenosti je 25, Ukoliko je
na dan 1.6. bilo popunjeno 180 soba, izradunajte pripadnu standardiziranu vrijednost

Hjedenje.

s X-4_180-130 50

~130, ¢ = 25, -
N e ~ 25 25

9. lzralunajte srednje kvadrato odstupanje pravea y = 2 x + | od totaka (1,1) (2,3}
Rjesenje.
21+1-1P +(2.2+41-3F =27 422 3,

10. Crznadite krivulju koja odgovara kumulativnaj relativnoj frekvenciji populacije s vedom varijancom.

Rjefenje. Crvena krivulja,



